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Roma, 22 Marzo 2012

Circolare n. 06
- Alla Presidenza
- Al Consiglio Nazionale
- Ai Responsabili Reg.li e Prov.li

CNA Alimentare
- Unionbirrai

Oggetto: Normative DL Liberalizzazioni e Semplificazioni Tributarie

● Semplificazione fiscale sulle Accise per i piccoli birrifici

Il Decreto Legge in materia di semplificazione tributarie ( 2 marzo 2012, n. 16) accoglie
integralmente la proposta CNA Alimentare/Unionbirrai in tema di semplificazione.
Il testo prevede un regime fiscale semplificato per l’assolvimento dell’accisa
esclusivamente dedicato ai piccoli produttori di birra, e cioè per coloro che producono
meno di diecimila ettolitri all’anno.
In dettaglio si prevede che il pagamento dell’accisa venga calcolato unicamente nella fase
del confezionamento, eliminando, quindi molti degli adempimenti amministrativi che fino
ad oggi erano necessari.
In questo modo è stato eliminato l’onere del magazzino fiscale la cui gestione comportava
un dispendio grande di energie.
Sono altresì ridotti i livelli su cui operare i controlli al solo momento della produzione e del
confezionamento.

Questa norma ha altresì permesso di individuare con precisione il piccolo produttore di
birra (volume di produzione entro i 10.0000 ettolitri) e creato le condizioni per una
effettiva armonizzazione, con regole uniformi sull’intero territorio nazionale, dell’assetto
dei depositi fiscali e delle modalità di accertamento e controllo della produzione.
Compete all’Agenzia delle Dogane determinare le linee guida.
In questi giorni si stanno riprendendo i contatti con l’Agenzia delle Dogane per avviare il
nuovo confronto.



● Disciplina delle relazioni commerciali per la cessione dei prodotti agricoli
e alimentari

I contenuti dell’art. 62 (contenuti nel DL 24/1/2012 n. 1 per le Liberalizzazioni) sono stati
approfonditi nella circolare CNA Alimentare n. 4 del 1° febbraio.

Nel Disegno di Legge di conversione del Decreto approvato ieri l’art. 62 è stato modificato
esclusivamente in due punti:
- vengono fatti decorrere dall’ultimo giorno del mese di ricevimento delle fatture i termini
di 30 e 60 giorni previsti
- le disposizioni dell’articolo entreranno in vigore dopo 7 mesi dalla pubblicazione della
Legge in Gazzetta.
Entro 3 mesi dall’approvazione il MIPAAF di concerto con il MISE dovranno emanare un
decreto per definire le modalità applicative dell’articolo.

Di fatto sono stati respinti tutti gli emendamenti presentati, compresi i nostri, ed hanno
convenuto di demandare ai Ministeri competenti l’interpretazione della norma soprattutto
la sua attuazione “sostenibile”.
In tal senso sono stati già presi contatti con il Ministero dello Sviluppo Economico
chiedendo un tavolo di confronto per rappresentare le criticità applicative per il mondo
delle PMI.

● Semplificazione per i panificatori

Nel Decreto semplificazione del 9.2.2012, in corso di conversione in legge entro 60 giorni
è contenuto il seguente provvedimenti di interesse:

Semplificazione per i panificatori (art. 40): soppressione dell’obbligo di chiusura
domenicale e festiva per le imprese di panificazione di natura produttiva. All’attività di
panificazione, intesa come produzione, si applicavano le disposizioni del Dlgs 114/98
(commercio) e nello specifico erano equiparati agli esercizi di vendita al dettaglio, per tale
motivo dovevano osservare la chiusura domenicale e festiva. Il decreto ha soppresso tale
riferimento e pertanto le imprese di panificazione non hanno più alcun vincolo di chiusura,
e possono decidere aperture/chiusure in base alle proprie volontà ed esigenze.

Cordiali saluti

Resp.le CNA Alimentare

Daniela Piccione

.




